

15 марта 1940 г.
ПЯТНИЦА
№ 20 (61)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Комсомольский труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

МИРНЫЙ ДОГОВОР МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯНДСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

(Перевод «Правды» за 13 марта 1940 года).

Вчера в Москве подписан мирный договор между СССР и Финляндской Республикой. Сегодня с 12 часов дня прекращаются военные действия. Те задачи, которые ставило перед собой советское правительство, разрешены. Безопасность наших северо-западных государственных границ, особенно безопасность величайшего в мире рабочего центра — Ленинграда, полностью обеспечена. Новое торжество советской политики мира будет встречено с огромным удовлетворением не только всем советским народом, но и трудящимися всего мира.

Договор между СССР и Финляндской Республикой создает прочные взаимные мирные отношения. Их основным условием является обеспечение взаимной безопасности, в том числе обеспечение безопасности городов Ленинграда и Мурманска, а также Мурманской железной дороги. В состав территории СССР включается весь Карельский перешеек с г. Выборгом (Вишиурой) и Выборгским заливом, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркярви и гор. Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего.

СССР получает в аренду на 30 лет полуостров Ханко с прилегающими островами для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив. Финляндия обязуется, как было предусмотрено договором 1920 года, не устраивать на своем северном побережье военные порты и не содержать в этих водах военные суда, кроме мелких единиц.

СССР получает право транзита через область Петсамо в Норвегию и обратно, как и право транзита товаров между СССР и Швецией.

СССР и Финляндия обязуются не заключать никаких союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся сторон.

Таковы основные условия Мирного Договора. Они полностью соответствуют заявлению, которое сделал глава советского правительства тов. В. М. Малютов в своей речи по радио 29 ноября 1939 году.

«Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его 3,5-миллионным населением».

Верное задание своей мирной политики, советское правительство никогда не посигало на независимость других государств. Об этом красноречиво свидетельствует вся история взаимоотношений с Финляндией из рук советского правительства. Финляндия получила признание своей государственной независимости 31 декабря 1917 г. С тех пор государство соблюдало мирные договорные отношения со своим соседом, который далеко не всегда проводил политику уважения к правам и интересам мирного советского народа и готовил плацдармы для войны под самым боком у Ленинграда.

Разгоревшаяся вторая империалистическая война поставила перед советским правительством настоящую задачу обеспечения безопасности государственных границ. Это — долг советского правительства перед советским народом, который не хочет участвовать в столкновении империалистических держав, ведет свою самостоятельную политику и не даст вовлечь себя в войну, несущую неисчислимые бедствия народам мира. Договоры СССР с соседними прибалтийскими государствами разрешили задачу охраны советских государственных границ. Они способствовали укреплению мира на всем Востоке Европы.

СССР предлагал и финляндскому правительству заключить мирный договор на таких условиях, которые были бы в равной мере выгодны для обоих государств, не затрагивали их суверенных прав и обеспечивали безопасность северо-западных границ советского государства, в частности Ленинграда. Различная задача мирного договора, которого добивалось советское правительство, товарищ М. И. Калинин говорил:

«Вопреки тенденциозным версиям, распространяемым кругами, очевидно, не заинтересованными в европейском мире, единственной целью указанных переговоров является упрочение взаимоотношений между Советским Союзом и Финляндией и укрепление дружественного сотрудничества обеих стран в деле обеспечения безопасности Советского Союза и Финляндии».

Эти переговоры, имевшие место в октябре — ноябре 1939 года как известно, не были доведены до конца по причинам, не зависящим от Советского Союза. Успешному ходу переговоров мешало тогда влияние правящих кругов некоторых европейских государств, которые на малейшей степени не были заинтересованы в установлении прочного и длительного мира на Востоке Европы, а, напротив, прилагали все силы для того, чтобы разжечь военный пожар в этом углу Европы и направить огонь на Советский Союз.

Англо-французские империалистические круги подстрекали Финляндию, как ранее Польшу и другие государства, в войне с Советским Союзом, обещая «гарантии» и поддержку в этой войне, сея иллюзии, будто построенные при англо-французской помощи укрепления недоступны для Красной Армии.

Достаточно было трех месяцев военных действий, чтобы от этих иллюзий не осталось и следа. Они рассеялись вместе с той густой и зловонной тучей антисоветской клеветы и лжи, которой продажная англо-французская печать пытались ввести в заблуждение общественное мнение всего мира.

Доблестная Красная Армия разбила твердыни Карельского перешейка, которые англо-французская техника обявила неприступными. Воодушевленные патриотическим порывом, бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Воен-

но — Морского Флота показали, что нет таких крепостей, которых не могли взять большевики, что Красная Армия — надежная защита Советского Союза и прозый меч для всех его врагов.

Провалились и планы англо-французских империалистов на разжигание войны на всем пространстве Европы. Не помогли ни сомнительные выходки в Лиге наций, ни угрозы, ни подкуп.

Иллюзией оказалась обещанная некоторыми государствами помощь. Напрасно надеялась империалистическая печать, ссыкая добровольцев на борьбу против Советского Союза. Сочувствие миллионов трудящихся было на стороне Советского Союза. Ясно стало, что международные провокаторы войны заботятся лишь об одном, о том, чтобы продолжить всеми средствами постоянную тревогу на востоке, военных действий, борьбы и вражды.

Произошло то, что легко мог предвидеть всякий человек, не обделенный животной злобой, не одурченный брехливой буржуазной печатью. Советский Союз, вопреки усилиям поджигателей войны, обеспечил самой ту безопасность для своих границ, которой он не по своей вине не мог добиться в мирных переговорах, но и в изменявшихся условиях Советский Союз верен мирной своей политике. Это показывает всему миру заключенный ныне Мирный Договор с Финляндией. Единственная, сейчас разрешенная на северо-западе, задача советской внешней политики — обеспечение безопасности Советского Союза. Это достигнуто отходом к Советскому Союзу Карельского перешейка и северного побережья Ладожского озера, сдачей Советскому Союзу в аренду на 30 лет полуострова Ханко с морской территорией вокруг него для создания там военно-морской базы СССР, способной оборонять от агрессии вх. в Финский залив.

Советский народ достиг того, чего хотел. Он обязан в этом своей героической Красной Армии, память о подвигах, которой будет вечно жить в советском народе. Он обязан этим мудрой и твердой политике своего правительства, которое никонда не поступится интересами советского народа и сумеет настоять на своем для мира, безопасности и покоя советской страны.

Мир торжествует на границах Советского Союза. Это новая великая победа сталинской политики мира. Ее с радостью приветствует все передовое человечество, заинтересованное в прекращении преступной империалистической войны. В бессилии должны смолкнуть клеветники. Поджигатели войны потерпели жестокое поражение. Они потеряли одну из важнейших своих баз в замыслеемся походе против Советского Союза. Советский Союз стоит непоколебимо, как страж мира, как опора и надежда трудящихся.

О заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндией

В течение 7—12 марта в Москве происходили переговоры между уполномоченными СССР — председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. Молотовым В. М., членом Президиума Верховного Совета СССР тов. Ждановым А. А. и комбитом тов. Васильевским А. М. — с одной стороны, и уполномоченными Финляндской Республики — председателем совета министров Финляндии г-ном Рюти Р., министром Паасикиви Ю. Б., генералом Вальденом К. Р. и профессором Войонмаа В. — с другой, по вопросу о прекращении военных действий и заключении Мирного Договора между СССР и Финляндией.

Переговоры закончились подписанием 12 марта 1940 года Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией.

Тексты Мирного Договора и протокола к нему приводятся ниже.

МИРНЫЙ ДОГОВОР

Междусоюзником Советских Социалистических Республик и Финляндской Республики

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Президент Финляндской Республики, с другой стороны, руководимые желаниями прекратить возникшие между обеими странами военные действия и создать прочные взаимные мирные отношения, убежденные, что интересам обеих Договаривающихся Сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности, в том числе обеспечения безопасности городов Ленинграда и Мурманска, а также Мурманской железной дороги,

признали необходимым заключить в этих целях мирный договор и назначили своими уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

Молотова Вячеслава Михайловича, Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел,

Жданова Андрея Александровича, члена Президиума Верховного Совета СССР,

Васильевского Александра Михайловича, комбата, Президента Финляндской Республики:

Рюти Ристо, председателя совета министров Финляндской Республики,

Паасикиви Юхса Кусти, министра,

Вальден Карла Рудольфа, генерала,

Войонмаа Вайиэ, профессора.

Означенные уполномоченные, по взаимном представлении своих полномочий, признанных составленными в надлежащей форме и в полном порядке, согласились о нижеизложенном:

Статья I.

Военные действия между СССР и Финляндией прекращаются немедленно в порядке, предусмотренным прилагаемым к настоящему Договору Протоколом.

Статья II.

Государственная граница между СССР и Финляндской Республикой устанавливается по новой линии, по которой в состав территории СССР включаются весь Карельский перешеек с г. Выборгом (Вишиурой) и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркярви с гор. Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего — согласно приложенной к настоящему Договору карте.

Более подробное описание пограничной линии будет установлено смешанной комиссией из представителей Договаривающихся Сторон, каковая комиссия должна быть образована в десятидневный срок со дня подписания настоящего Договора.

Статья III.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются взаимно воздерживаться от всякого нападения одна на другую и не заключать никаких союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

Статья IV.

Финляндская Республика выражает согласие сдать Советскому Союзу в аренду с ежегодной уплатой Советским Союзом 8 миллионов финских марок, сроком на 30 лет, полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него, радиусом в 5 миль к югу и востоку и в 3 мили к западу и северу от него, и ряд островов, примыкающих к нему, в соответствии

(Продолжение на 2-й стр.).

МИРНЫЙ ДОГОВОР

Между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской Республикой

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.).

с приложенной картой, — для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив, причем в целях охраны морской базы Советскому Союзу предоставляется право держать там за свой счет необходимое количество наземных и воздушных вооруженных сил.

Финляндское правительство в течение 10 дней с момента вступления в силу настоящего Договора выводит с полуострова Ханко все свои войска, и полуостров Ханко вместе с прилегающими островами переходит в управление СССР, в соответствии с настоящей статьей Договора.

Статья V.

СССР обязуется вывести свои войска из области Петсамо, добровольно уступленной Финляндии советским государством, согласно Мирного Договора 1920 года.

Финляндия обязуется, как это было предусмотрено мирным договором 1920 года, не содержать в водах своего побережья Северного Ледовитого океана военных и прочих вооруженных судов, за исключением вооруженных судов размером меньше ста тонн, каковые Финляндия имеет право держать без ограничения, а также содержать не более 15 военных и прочих вооруженных судов, тоннаж которых не должен превышать 400 тонн для каждого.

Финляндия обязуется, как это было предусмотрено тем же Договором, не содержать в означенных водах подводных лодок и вооруженных воздушных судов.

Равным образом Финляндия обязуется, как это было предусмотрено тем же Договором, не устраивать на этом побережье военных портов, баз для военного флота и военных ремонтных мастерских объемом больше, чем потребно для упомянутых судов и их вооружения.

Статья VI.

Советскому Союзу и его гражданам, как это было предусмотрено Договором 1920 года, предоставляется право свободного транзита через область Петсамо в Норвегию и обратно, причем в области Петсамо Советскому Союзу предоставляется право учреждения консульства.

Грузы, провозимые через область Петсамо из СССР в Норвегию, а равно грузы, провозимые из Норвегии в СССР через ту же область,

В. МОЛОТОВ.

А. ЖДАНОВ.

А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

освобождаются от осмотра и контроля, за исключением лишь контроля, необходимого в целях урегулирования транзитного сообщения, а также не облагаются таможенными пошлинами, транзитными и иными сборами.

Упомянутый выше контроль транзитных грузов допускается лишь в форме, соблюданной в таковых случаях по установленным обычаям международного сообщения.

Граждане СССР, направляющиеся через область Петсамо в Норвегию и обратно из Норвегии в СССР, имеют право свободного транзитного проезда на основании выдаваемых падлежашими советскими органами паспортов.

При соблюдении действующих общих положений советские невооруженные летательные аппараты имеют право поддерживать воздушное сообщение через область Петсамо между СССР и Норвегией.

Статья VII.

Финляндское правительство предоставляет Советскому Союзу право транзита товаров между СССР и Швецией, и в целях развития этого транзита по кратчайшему железнодорожному пути СССР и Финляндия признают необходимыми построить, каждая сторона на своей территории, по возможности в течение 1940 года железную дорогу, соединяющую г. Кандалакшу с г. Кемиарви.

Статья VIII.

По вступлению в силу настоящего Договора возобновляются экономические отношения между Договаривающимися Сторонами и с этой целью Договаривающиеся Стороны вступают в переговоры для заключения торгового договора.

Статья IX.

Настоящий Мирный Договор вступает в силу немедленно по его подписании и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационных актов будет произведен в течение десяти дней, в г. Москве.

Настоящий договор составлен в трех оригиналах, на русском, финском и шведском языках каждый, в г. Москве, 12 марта, 1940 года.

**РИСТО РЮТИ.
Ю. ПААСИКИВИ.
Р. ВАЛЬДЕН.
ВЯЙНЭ ВОЙОНМАА.**

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова орденом Ленина.

За выдающиеся заслуги в деле организации большевистской партии, создания и укрепления советского государства наградить председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, в день его 50-летия, орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

8 марта 1940 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О переименовании города Перми в город Молотов и Пермской области в Молотовскую область.

Идя навстречу пожеланиям общественных организаций города Перми и Пермской области переименовать город Пермь в город Молотов и Пермскую область в Молотовскую область.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

8 марта 1940 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О переименовании г. Нолинска и Нолинского района, Кировской области.

Идя навстречу пожеланиям общественных организаций г. Нолинска и Нолинского района, Кировской области, переименовать город Нолинск в город Молотовск и Нолинский район в Молотовский район.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

8 марта 1940 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О переименовании завода «Красный гидропресс» в г. Таганроге в завод имени тов. Молотова В. М.

Удовлетворить ходатайство колхоза рабочих и инженерно-технических работников завода «Красный гидропресс» и переименовать его в завод имени тов. Молотова В. М.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

8 марта 1940 года.

**РИСТО РЮТИ.
Ю. ПААСИКИВИ.
Р. ВАЛЬДЕН.
ВЯЙНЭ ВОЙОНМАА.**

Ни одного колхозного двора не участвующего в продаже хлеба государству!

Каждый колхозный двор должен участвовать в хлебозакупе

Партия и советское правительство постоянно проявляют заботу о колхозном крестьянстве. На колхозных полях работают сотни тысяч тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин. Окруженное материей заботой партии и правительства, колхозное крестьянство добивается высоких ставок урожая.

Колхозы нашего района в прошлом году сняли высокий урожай. Так, колхоз «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета получил по 19,5 центнера зерновых с гектара. Колхозники этого колхоза получили на заработанные трудодни по 300—406 пудов зерна. Хорошего урожая добились колхозники сельхозартели «3-й год пятилетки». Урожайность зерновых с гектара здесь составляет 16 центнеров. Колхозники получили по 9 килограммов зерна на трудодень. Такие яркие примеры в нашем районе не единичны.

Передовые колхозы района еще в сентябре-октябре выполнили первую залоговую колхозов — рассчитались с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС. Сейчас передовые колхозы и колхозники продают свои излишки хлеба государству через потребительскую кооперацию. Но в целом по району хлебозакуп и хлебодача государству проходит медленно. Прирост с 4 по 10 марта по плану хлебосдачи и хлебозакупу составляет всего лишь 2,4 процента. В колхозах есть все возможности выполнить план хлебосдачи и хлебозакупа. Этого требуют сейчас партия и правительство, и это требование колхозное крестьянство должно выполнить.

Подавляющее большинство колхозов и колхозников нашего района с честью выполняют поставленную задачу. Тысячи пудов хлеба продают государству через потребительскую кооперацию. Колхоз «Заветы Ленина» (пред. тов. Нестеров) продал в

порядке хлебозакупа излишки зерна из артельного фонда 7200 пудов. Помимо этого, колхозники продали 1320 пудов, что составляет по 600 грамм на каждый трудодень. Инициаторы продажи хлеба колхозники: П. Нестерова, продала 43 пуда, К. Корнев — 40 пудов, С. Маркин — 15 пудов. Каждый двор этого колхоза участвует в продаже хлеба. Колхоз «Вперед к социализму» (пред. тов. Клопов) из артельных фондов продал 8236 пудов зерна, и колхозники 1332 пуда, что составляет по 500 грамм с каждого трудодня. Руководители этих колхозов сумели провести эту важнейшую кампанию на высоком уровне. Самы показывали пример колхозникам.

Однако в нашем районе есть факты, когда излишки хлеба отдельные колхозы не продают государству. Например: в колхозе «Новый путь» (пред. тов. Ботов) на посевную кампанию для лошадей оставили завышенные нормы фуражи. Не лучше здесь обстоит и с закупом хлеба у колхозников. Это получилось лишь потому, что среди колхозников не проводится массовая работа по разъяснению этого важнейшего мероприятия. Руководители колхоза не являются инициаторами продажи хлеба. Так, партторг тов. Гулович ни одного килограмма не продал государству, тогда как он имеет излишки хлеба.

Надо решительно присечь аналогичные тенденции отдельных руководителей колхоза. У нас есть все возможности выполнить план хлебосдачи и хлебозакупа. Вадача состоит в том, чтобы в хлебозакуп вовлечь широкие слои колхозных масс. Каждый колхоз, каждый колхозный двор должны участвовать в хлебозакупе.

Колхозные активисты, депутаты местных советов должны повести широкую разъяснительную работу с тем, чтобы в ближайшие дни закончить хлебосдачу и хлебозакуп.

Продали 420 пудов

Колхозники сельхозартели «Цветок», Воскресенского сельсовета, обсудив обращение колхозников колхоза «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, продали излишки хлеба государству. Из общего фонда колхоза продано в порядке хлебозакупа 420 пудов.

Продавая хлеб, они вызвали последовать им примеру колхозников сельхозартели «Белоногов».

БОЛОТНИКОВ.

Продать излишки хлеба государству

Колхозники сельхозартели имени Мачурина, Суховского сельсовета, в порядке хлебозакупа продали через потребительскую кооперацию 180 пудов излишков хлеба из колхозного фонда.

Обсудив на общеколхозном собрании обращение колхозников колхоза «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, и пересмотрев свой запасной фонд, продали дополнительную государству еще 180 пудов.

Р. МАКРУШИН.

Следуйте нашему примеру

Письмо колхозников сельхозартели «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета.

На XVIII-м историческом съезде ВКП(б) товарищ Сталин в отчетном докладе о работе ЦК ВКП(б) поставил задачу перед сельским хозяйством: «Добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов, со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров...». Эту почетную сталинскую задачу на основе широко развернутого социалистического соревнования имени 3-й сталинской пятилетки мы перевыполнili.

После в нашем колхозе в прошлом году производился на площади 663 гектара. Средний урожай на гектар мы собрали 19,5 центнера зерна, это на 11 процентов больше, чем в 1938 году. Ржи собрали по 23 центнера с гектара, пшеницы — 16,5 и овса — 23,5.

XII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции мы встретили, полностью закончив уборку урожая и рассчитавшись с государством по госпоставкам и на туроплате за работу МТС.

Наш колхоз из года в год растет. В прошлом году мы купили автомашину, а в этом году приобретаем двигатель и вторую автомашину. Имеем 3 животноводческих фермы: молочно-товарную, овцеводческую и

свиноводческую. Общие доходы колхоза на 1939 год составляют только по деньгам 141 тысячу рублей. За 1939 год мы сдали государству в счет мисопоставок 40 голов крупного рогатого скота и 20 туш свиней.

Наряду с ростом колхоза растет и материальная обеспеченность колхозников. Десятки бывших батраков и бедняков сейчас занимают командные должности на различных участках социалистического строительства. Например, бывший бедняк Черниченко, сейчас коммунист, работает шофером. В колхозе обучено 16 трактористов, 4 комбайнера и 2 шофера. 3 животновода, 1 ветфельдшер, 17 колхозников служат в рядах доблестной Красной Армии, из них 2 летчика и один старший погонщик.

Сейчас партия и правительство просит нас, колхозников, продать все хлебные излишки. Это мероприятие мы встретили массовой продажей хлеба. Всего с начала закупа мы продали 7200 пудов хлеба из общего фонда колхоза и 1320 пудов продали колхозникам, что составляет по 600 грамм на трудодень. В продаже хлеба государству

участвуют все колхозники и колхозницы, они предают излишки государству, не дав хлеб своей в руки спекулянтам.

О том, с каким огромным желанием продают колхозники хлеб, говорят такие факты. Колхозники Андрей Корнев продал 40 пудов хлеба, Степан Маркин продал 15 пудов, колхозница Прасковья Нестерова продала 43 пуда. Такое количество зерна продают почти все наши колхозники.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам нашего района последовать нашему примеру, продать все свои хлебные излишки государству через потребительскую кооперацию. Каждый колхозный двор нашего района должен участвовать в продаже излишков хлеба государству.

Председатель колхоза Я. Нестеров.

Бригадиры: И. Баулин, И. Сафонов, В. Сальников.

Инициаторы массовой продажи хлебных излишков: С. Маркин, Я. Мешков, А. Притыгина, Т. Гулович, А. Карнав, М. Архипов, П. Прожинин.

Плохо организовали хлебозакуп

Колхоз «Новый путь», Воскресенского сельсовета продал государству 120 центнеров зерна из общего фонда колхоза, а у колхозников здесь не закуплено ни килограмма. Получилось это потому, что среди колхозников массовой работы не проводится, а председатель колхоза тов. Ботов и председатель сельпо тов. Новиков стали из другого пути, они настроены, что, якобы, у колхозников нет хлеба.

На деле же получается другое. В колхозе есть возможность закупить из общего фонда гораздо больше.

Например: на 70 рабочих лошадей оставлено 120 центнеров фуража, тогда как вполне хватит на период посевной по 1 центнеру на лошадь. Колхоз наметил провести посевную в 9 рабочих дней, стало быть во время сева каждая лошадь будет получать в среднем по 9,2 килограмма овса. Как видно, уже есть возможность продать государству 300 пудов зерна.

Есть огромная возможность закупить хлеб и у колхозников. У многих колхозников есть большие излишки хлеба. Например: пасечники П. Андреев, В. Баранов и А. Чубченко в среднем получили на трудодни 100 пудов зерна каждый, они с удовольствием бы продали по 10—15 пудов зерна, но к ним даже ни одного раза не выезжали на пасеку, не беседовали с ними. Нет массовой работы и среди колхозников.

Или такой факт: партторг колхоза тов. Гулович получил 45 пудов хлеба, но государству он не продал даже центнера хлеба. Гляди на него и колхозники не продают хлеб.

Колхозники Никита Никифоров получил 50 пудов хлеба, Кирилл Белоногов 48 пудов, семья у них

по 2 человека. Этого хлеба хватает на два года.

Об этом сами они охотно говорят, что хлеба у них в избытке. Но руководители колхоза не показывают примера колхозникам, этим самым не мобилизуют их на массовую продажу хлебных излишков. Антигосударственные элементы, воспользовавшись близорукостью и неразворотливостью руководителей колхоза, успели часть зерна развезти на рынок, да хлеб в руки спекулянтов, вместо того, чтобы весь лишний хлеб был продан государству.

Д. ЯЗОВ.

О новом торговом договоре с Ираном

В результате закончившихся переговоров между народным комиссариатом внешней торговли СССР и иранской торговой делегацией 10 марта 1940 г. параллельно договор о торговле и мореплавании Союза ССР с Ираном.

С советской стороны договор параллельно народным комиссарам внешней торговли тов. Микояном А. И. и торговым представителем ССР в Иране тов. Алексеевым П. И.

С иранской стороны договор параллельно чрезвычайным и полномочным послом Ирана в Москве т. Саид и уполномоченным правительством Ирана г. Саидом.

Подписание договора состоится в ближайшее время в г. Тегеране.



Колхозница-нивх тов. Дока направляется на рыбную ловлю (колхоз «Зверобой» у залива Виахту на острове Сахалине). Фото-клише ТАСС.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

Сводка верховного командования германской армии за полгода войны

В сводке верховного командования германской армии о военных действиях за полгода войны говорится: «Германская армия в восемнадцати-дневном походе против Польши разбила польские вооруженные силы и заняла территорию польского государства вплоть до германо-советской границы.

Германские войска заняли позиции у линии Зигфрида, продленной до побережья Северного моря. Противник не решился приблизиться к германским укреплениям ни на одном из участков линии Зигфрида, не говоря уже о нападении на нее. Там, где противник пытался проникнуть в полосу первой оборонительной линии, германские части решительными контратаками отбрасывали его на исходные позиции.

Германский военно-морской флот уничтожив польский фронт, начал успешные операции против военных флотов Англии и Франции.

В задачу германского флота в Северном море помимо обеспечения безопасности плавания в германских водах и охраны германского торгового судоходства входило также осуществление войны против неприятельского торгового судоходства. В этой войне участвовали надводные и подводные силы германского флота. Одновременно были предприняты минные атаки на восточное и западное побережья Англии. В Атлантическом океане сопернивали германские линкоры «Адмирал граф Шпее» и «Дейчланд». В результате операций германских крупных военно-морских сил в северной части Атлантического океана противнику причинены большие потери. Уничтожены английские линкор «Ройял Ок», авианосец «Борейджес», вспомогательный крейсер «Роялшифф», 8 эсмин-

цев. Потоплены при содействии авиации и подводных лодок 20 других военных кораблей различного класса. Тяжело повреждены флагманский корабль английского флота линкор «Нельсон», линкоры «Бархэм» и «Рипальс», тяжелые крейсеры «Эксетер», «Бвефаст», много эсминцев, сторожевых судов и подводных лодок. За этот же период потоплено 532 парохода противника и нейтральных стран, шедших под конвоем английских военных кораблей, общим водоизмещением 1 миллион 104 тысячи 913 тонн.

Германия потеряла один линкор, три эсминца, 6 сторожевых судов и минных тральщиков, 11 подводных лодок.

Германская авиация одновременно действиями противпольской авиации совершила глубокие разведки над Англией и Францией, достигая Оркнейских и Шетландских островов.

Во время налетов на военно-морские силы противника и вооруженные торговые пароходы и караваны судов, шедших под защитой военных кораблей, потоплено 65 пароходов, водоизмещением 75 тысяч тонн. Речь идет в большинстве случаев о пароходах противника, либо о пароходах нейтральных стран, груженных товарами для Англии.

За полгода военных действий сбито 285 английских и французских самолетов. К этому следует добавить 50 самолетов, находившихся на потопленном английском авианосце. Таким образом число сбитых и погибших самолетов западных держав со времени обявления войны достигает не менее 935 самолетов. Кроме того сбито 9 привязанных аэростатов противника.

Германская авиация потеряла всего 35 самолетов сбитыми, 8 в результате аварий.

На западном фронте

ПАРИЖ, 12 марта. (ТАСС).

Гавас сообщает, что 10 марта несмотря на туман и облачность над линией фронта произошел воздушный бой между двумя отрядами французских и немецких истребителей, имевших равные силы. Всего участвовало 12 самолетов. Потерь нет.

В ночь на 10 производились также дальние разведки обоих сторон. Французские самолеты проникли в глубь Германии. Немецкие летчики летали над Северной, восточной и даже юго-восточной областями Франции.

На море

КОПЕНГАЕН, 12 марта. (ТАСС).

«Арбейдербладет» сообщает, что скандинавские страны уже потеряли 119 судов, на которых погибло 934 моряка. Норвегия потеряла 53 судна, общим тоннажем 184 тысячи тонн или 3,5 процента всего торгового флота. Швеция — 40 судов, общим тоннажем 76 тысяч 700 тонн или 3 процентов всего торгового

флота. Дания — 26 судов, общим тоннажем 68 тысяч тонн или 6 процентов торгового флота.

НЬЮ-ЙОРК, 12 марта. (ТАСС). Английский контрабандный контроль захватил груз кофе трех голландских пароходов, шедших из полландской Восточной Индии. Английские власти утверждают, что кофе предназначалось для Германии.

Прием Риббентропа итальянским королем

БЕРЛИН, 11 марта. (ТАСС). Информационное бюро передает, что германский министр иностранных дел Риббентроп

принят вчера королем Италии. Аудиенция длилась более получаса.



В живописной местности пригорода Куйбышева расположен дом испанских детей. В нем живут и учатся 150 детей.

Воспитанницы детского дома — пионерки Аркеста Пилар (слева) и Кармен Себиано.

Фото-клише ТАСС.

Народное здравоохранение в Белостокской области

БЕЛОСТОК. В Свислочах не было больницы. За 20 лет польские власти могли только установить в местечке доску с надписью «здесь будет больница на 50 коек». Долго ждали трудящиеся Свислочи этой больницы, но так и не дождались. Прошло несколько месяцев как установилась советская власть, а в Свислочи построена прекрасная больница на 60 коек. В районе открыто три фельдшерских пункта, создан большой санитарный актив.

Заведующий областным отделом здравоохранения сообщил в докладе, что до прихода Красной Армии в Белостокской области имелось 26 больниц, в настоящее время — 41. Открыты 62 новых амбулатории, поликлиники, 13 женских и детских консультаций, 17 акушерских пунктов, 4 родильных дома, два туберкулезных диспансера.



Сотни батраков работали у польской помещицы Бинской (Белостокский уезд), получая гроши за тяжелый труд.

Бывшая батраки О. Я. Буткевич с коровой, полученной с помещичьей молочной фермы.

Фото-клише ТАСС.

В ознаменование славного юбилея

Трудящиеся Москвы с большим воодушевлением отмечают 50-летие со дня рождения главы советского правительства Молотова.

В ознаменование славного юбилея состоялись многолюдные митинги на ряде предприятий Сталинского района. Агитаторы, беседчики

проводят беседы, читки материалов о жизни и революционной деятельности верного соратника Ленина и Сталина. В районном партийном кабинете организована выставка в документах, фотоснимках, отображающая жизнь и деятельность товарища Молотова.

Большой отряд агитаторов-бедняков проводят беседы о 50-летии товарища Молотова на предприятиях, учреждениях, бывших избирательных участках Куйбышевского, Пролетарского и других районов столицы.

(ТАСС).

К весеннему севу колхозы готовы

Недавно по инициативе комсомольской организации деревни Красный Яр произведена проверка готовности колхозов Красноярского сельсовета к весенне-посевной кампании.

Особенно усиленно проходит подготовка к весеннему севу в сельхозартели «Оборона страны» — председатель тов. Я. Князев.

В колхозе полностью опремирован сельхозинвентарь: 6 плугов, 4 комплекта борон, 10 телег и одна рядовая сеялка.

За лошадьми установлен надлежащий уход. Все лошади имеют среднюю упитанность, для них полностью подготовлена сбруя.

Неплохо организован сбор разно-

видных удобрений. На сегодняшний день заготовлено по одному центнеру золы и птичьего помета и 4 центнера сульфата аммония. На поля уже вывезено 30 тонн извести.

Семена зерновых культур отсортированы и проверены на всхожесть. Колхоз перешел на звеньевую систему организации труда. Работают производственные комбинированные звенья: 2 полеводческих и одно огородное.

В соседнем колхозе «3-й под птицетки» насчитывается 10 плугов, 14 комплектов борон, 2 сеялки и 10 телег. Весь инвентарь к севу подготовлен. Лошади этого колхоза также имеют среднюю упитанность.

Семена овса и пшеницы отгружены и проверены на всхожесть. Хорошо работали на очистке семян бригада тов. Шмакова. Этой бригаде ежедневно перевыполняются дневные нормы. Вместо очистки семян 1 центнера в день, очищала по 20 центнеров.

В организованных комбинированных звеньях развернута работа. Заготовлено на 176 процентов удобрений.

В этом году колхозники взяли на себя обязательство собрать тысячный урожай по 150 пудов с гектара.

Комсомольцы: Н. ЖУКОВСКИЙ, А. БЛИНОВ.

О самообложении на 1940 год

Неуклонный рост жизненного уровня трудящихся с каждым годом все увеличивает запросы на культурно-бытовое обслуживание нашей колхозной деревни. Возрастают потребности на школы, клубы, избы-читальни, библиотеки, медпункты и другие мероприятия. Важную роль в развитии указанных мероприятий занимают средства по самообложению. Многотысячная сеть культурно-бытовых учреждений, на содержание которых по местному бюджету ежегодно отпускается не один миллион рублей, нуждается в дополнительных средствах на оборудование, их ремонт и расширение. Как раз средства по самообложению и идут на эти цели.

Как и в прошлом году, в этом году должно быть проведено самообложение в каждом селе, причем к проведению его в некоторых сельсоветах уже приступили. Самообложение производится по постановлению собраний граждан соответствующих селений, которые определяют в своих постановлениях на ка-

кие цели расходовать самообложение, сроки уплаты и ставки. Ставки по самообложению рекомендуются 20 рублей с хозяйством колхозников, рабочих и служащих. Срок уплаты по самообложению производится не позднее 15 мая и 15 июня.

При проведении самообложения на 1940 год надо предотвратить серьезные недостатки имеющиеся в ряде сельсоветов в прошлые годы. Во-первых, некоторые сельхозкомитеты недооценивают важность проведения самообложения, следствием чего и на сегодня числится задолженность за населением по Комиссаровскому, Старочервонскому и Крековскому сельсоветам. Хотя эти сельхозкомитеты не имеют средств на культурные мероприятия. Шумихинский сельсовет не имеет клуба, тогда как на текущем счете остаток самообложения составляет большую сумму.

Только притуплением заботы со стороны руководителей сельхозкомитетов к культурным мероприятиям

можно объяснить такое положение. Есть и другие советы, в которых средства по прямому назначению не используются. Например: в Селинском сельсовете при невыполнении доходной части бюджета израсходовано на внутрибюджетные нужды более 5 тысяч рублей.

Примером заботливого отношении к проведению самообложения может служить Ягуновский сельсовет, добившись оборудования хорошего кинотеатра. Позжухинский и Осиногорский сельсоветы выстроили клубы. Работа этих сельхозкомитетов должна явиться показательной для других.

Задача каждого депутата совета депутатов трудящихся, каждого активиста провести самообложение в высоком политическом уровне, полностью и досрочно собрать средства, необходимые на усиление культурно-бытового обслуживания населения.

Н. ДЕМИДОВ

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.